

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）香港賽馬會昨日舉行周年大會並公佈2017/18年度業績，與回饋社會的金額同樣刷新紀錄。馬會於2017/18財政年度（截至2017年6月30日止）的足智彩、賽馬及六合彩業務增長理想，投注總額按年升8.1%至2,340億元。透過各項博彩稅及利得稅，馬會為政府庫房帶來破紀錄的226億元收入，獎券基金撥款為12億元；已審批的經常性慈善捐款亦再次刷新紀錄，達42億港元。

即將榮休的馬會主席葉錫安表示，上述佳績不但彰顯馬會的實力，亦印證其綜合營運模式，成功推動香港世界級賽馬的發展。

2017/18年度內，賽馬及足球投注額均刷新紀錄，其中前者升6%至1,228億元，後者則在世界盃分組賽帶動下按年升11.2%至1,031億元；六合彩獎券投注額亦按年升1.2%至81億元。

馬會表示，業務增長主要來自馬會銳意發展成全球賽馬匯合彩池中心的策略性定位。2017/18馬季，匯合彩池的投注額按季升154.8%至166億港元，佔全季賽馬總投注額的13.3%。馬會行政總裁應家柏說：「吸引海外馬迷的根本，是香港賽馬的競爭力、香港投注彩池的規模及流動性、相關資訊的供應與質素及馬會堅守最高誠信標準的良好聲譽。」

馬會現時於10個地區共有38個匯合彩池夥伴，並正急速發展成匯合彩池的理想夥伴及全球匯合彩池中心。馬會明年將為皇家雅士谷賽期開辦「雅士谷全球匯合彩池」，屆時馬會兩個英國匯合彩池合作夥伴於當地共5天賽期所收到的注項，將會匯入馬會的匯合彩池，是馬會首次為海外賽事日提供匯合彩池。

將捐42億挺慈善社區項目

業務表現理想亦讓馬會得以投放更多資源於慈善項目。2017/18年度，馬會透過慈善信託基金已審批撥捐42億元支持222個慈善及社區項目，策略性地重點推動青年、長者、體育和藝術、文化及保育4大策略範疇的慈善工作。

從化馬場為港邁進新里程

葉錫安指出，過去一年對馬會意義重大，因為兩大重點項目相繼落成，「大館—古蹟及

馬會投注額2340億創新高

庫房收入及慈善捐款同破紀錄 證營運模式世界級



馬會博彩業務

	2017/18	2016/17	增/減幅度
賽馬			
投注額	1,228	1,158	+6%
博彩稅	129.3	129.5	-0.1%
足球博彩			
投注額	1,031	926.9	+11.2%
博彩稅	70.6	62.3	+13.2%
六合彩			
投注額	81.1	80.1	+1.2%
博彩稅	20.2	20	+1.2%
合計			
博彩稅及利得稅	226.4	217.3	+4.2%
獎券基金撥款	12.1	12	+1.2%

以去年7月1日至今年6月30日財政年度計算

註：數據單位為億元

資料來源：香港賽馬會 整理：香港文匯報記者 聶曉輝

■馬會投注額2340億創新高。

資料圖片

藝術館開幕，正好凸顯馬會對社會的獨特貢獻；而全新落成的從化馬場，則為香港賽馬發展邁進一個新里程，奠下根基。」他續說，從化馬場的發展潛力巨大，有條件推動粵港澳大灣區的馬業發展。

在推動四大策略範疇慈善工作的同時，馬會仍繼續全面支持社會不同的需要，年內慈善基金其中一筆大型已審批捐款，即撥捐5億元予香港城市大學興建「賽馬會健康一體化大樓」，作為動物醫學及生命科學的教研基地。

馬會亦着力開拓社交娛樂與體育活力兼備的賽馬產品，包括投放69億元持續在兩個馬場進行活化計劃，年內有6項全新或翻新設施啟用。另一方面，跑馬地會所新翼工程亦進展良好，預期可在2020年啟用。



■周永健

資料圖片

周永健膺馬會主席

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）香港賽馬會昨日舉行周年大會，會後由新一屆董事局選出現任董事周永健接替葉錫安出任2018/19年度主席，同時選出郭志衍為副主席。退任董事局的葉錫安出任馬會董事達19年，並於過去4年擔任主席之職。

周永健在新董事局首次會議後，感謝並讚揚卸任的葉錫安對馬會建樹良多，「他帶領大館—古蹟及藝術館和位於廣州從化的馬場及訓練中心，走過關鍵性的階段，成就這兩個對馬會及社區都非同尋常的項目，貢獻重大。」

他續說，葉錫安在制訂慈善策略方面同樣舉足輕重，任內訂立了青年、長者、體育和藝術、文化及保育為4大策略範疇；現時全部4個範疇都有長期項目正在進行。

周永健指出，從化馬場已啟用，該設施將在未來日子支持馬會的世界級賽馬發展，同時馬會回饋社會的金額亦屢創高。放眼未來，他指馬會憑着結合賽馬及馬場娛樂、會員會所、有節制體育博彩及獎券，及慈善與社區貢獻的獨特綜合營運模式，達至其作為世界級賽馬機構，致力建設更美好社會的宗旨。

新視野藝術節

NEW VISION ARTS FESTIVAL 19.10-18.11.2018

東方智慧 敦煌史詩 締造劃時代人間禮讚

譚盾 慈悲頌

Tan Dun Buddha Passion

早鳥優惠
9月5日前訂購精選節目正價門票，可獲七折優惠。

所有門票於9月7日起在城市售票網公開發售
網上購票：www.urbtix.hk
信用卡電話購票：2111 5999
節目查詢：2370 1044

香港文化中心 2-3.11 五-六 Bpm | \$280-580
梵文·普通話演唱，中英文字幕

作曲 / 指揮：譚盾
男中音：沈洋
女高音：瑪麗亞·基佐尼
女中音：朱慧玲
男高音：王亢
連生獨唱：譚維維
原生態歌手 / 古代風華：巴圖巴根
敦煌復興琵琶樂團：陳奕寧
呂貝克國際合唱學院（德國）
香港管弦樂團
香港管弦樂團合唱團

香港文化中心 Leisure and Cultural Services Department

ICBC International's 10th anniversary celebration

哈囉喂嚇破「胃」 手術餐吸「為食鬼」



▲海洋公園特創手術餐。

海洋公園供圖

◀海洋冰室化身「急症室」，餐廳內入眼盡是鮮血淋漓的斷肢內臟、骨骼閃現的詭異X光片、冷冰冰的醫療工具、喪屍等。

海洋公園供圖

香港文匯報訊（記者 尹妮）海洋公園每年也舉辦萬聖節活動，海洋公園商業營運執行總監鍾志超昨日表示，公園今年首度與Sanrio合作，打造一系列期間限定主題餐飲及開設首間「Sanrio家族哈囉喂期間限定店」，期望能吸引更廣闊的客群，當中「脆怪XO與鬼怪森林」（香脆蟹餅配藍莓沙律汁）外形可愛，相信會吸引女士們喜愛。

鍾志超介紹，為進一步提升哈囉喂全日祭粉絲的驚恐玩樂體驗

，「海洋冰室」將化為「急症室」，餐廳內入眼盡是鮮血淋漓的斷肢內臟、骨骼閃現的詭異X光片、冷冰冰的醫療工具、喪屍等。

「海洋冰室」出售的「急診哈囉喂『胃』套餐」菜餚則排列在手術托盤上，「曲張靜脈」是鴨肝醬配蕎麥麵，用針筒將湯汁注入蕎麥冷麵之中，再以特備手術鉗品嚐鴨肝的濃滑口感；「幽靈鬼手」是鮮茄雜菜釀燒烤菇，當中鬼手的「皮膚」是威化紙，迎合喜歡健康菜式的食客；「惡魔之淚」則為無酒精雞尾酒，適合成年人或小朋友。

海洋公園「哈囉喂全日祭2018」為配合極具視覺震撼的「堅係驚」互動景點及全港史上

最大型 Sanrio characters「HELLO-ween 聯萌派對」，由下月19

日至11月4日期間推出「驚裸」及「至萌」主題套餐，期望遊人可「嚇破『胃』」。

「香兒」慶50載 設基金育藝才

香港文匯報訊（記者 繆健詩）為進一步推動香港藝術發展，香港兒童合唱團（簡稱「香兒」）在成立50周年之際，成立「香兒藝術發展基金」，將通過藝術體驗計劃、基金資助以及獎學金形式，向有需要的學生和學校提供藝術援助，藉以培養新一代藝術人才。

香港兒童合唱團昨日舉行50周年啟動禮，並宣佈成立「香兒藝術發展基金」。

據介紹，基金將推行3項計劃，包括「藝術體驗計劃」、「學校藝術發展基金」及「香港兒童合唱團音樂獎學金」。

基層生免費一年體驗訓練

其中，「藝術體驗計劃」會針對支援來自基層的小學生，讓具有音樂天分而又合資格的學生，

免費參加一年「香兒」舉辦的合唱或舞蹈訓練，所有費用全免。

「香兒」並會通過「學校藝術發

展基金」向缺乏資源的學校提供最

多港幣10萬元資助，協助他們舉辦

更多藝術活動，讓小朋友有機會從

小接觸藝術，並特設音樂獎學金，

向於本港5所設有音樂系院校內主

修聲樂或音樂的優秀學生提供財政

支援，鼓勵他們繼續在藝術界發展

事業。

「香兒」榮譽會長兼香兒藝術

發展基金主席陳達文表示，「香兒」的工作宗旨一直是推廣藝術教育，特別是兒童方面，所以在成立50年之際決定推出「香兒藝術發展基金」，幫助香港年輕一代以及對藝術有興趣的人才可持續發展，為香港社會發展作出正面推動。

「香兒」董事會主席任德輝表示，冀通過發展基金可向不同界別的音樂人才提供更全面、更長遠的支援，而「香兒」今後將繼續提升質素，籍以培養出更多藝術精英。

為慶祝明年成立50周年，香港兒童合唱團會由下月開始舉行一連串的慶祝活動，包括音樂會、音樂劇、大型舞劇等。

至於「重頭戲」則為明年7月首次舉辦的「亞太合唱高峰會議」，屆時國際著名合唱團、亞太合唱聯盟成員將齊集香港，主持一系列大師班、觀摩表演及交流活動。

其間並會舉行首辦的「香港合唱指揮比賽」，為本地的年輕合唱指揮家提供一個能夠發揮的國際舞台及機會。